Musterlosung Versténdnisteil

1. Aufgabe 8 Punkte

1.) Sei v > 0 beliebig. Es gilt

t
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Dat+— |f 1(t)| stetig ist, ist |f 1(t)| gleichméBig beschrankt. Also existiert ein C' > 0,
so dass gllt

|f1(t)] < C - e fiir alle t > 0.
Also ist f; von exponentieller Ordnung.

2.) Sei v > 2 beliebig. Es gilt
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Dat— |f 2( ) stetig ist, ist |f 2( gleichméBig beschréinkt. Also existiert ein C' > 0,
so dass gllt

|f2(8)] < C- e fiiralle t >0, v > 2.

Also ist fy von exponentieller Ordnung.

3.) Sei v > 0 beliebig. Es gilt
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Dat— |f§( ) stetig ist, ist |f3( gleichméBig beschréinkt. Also existiert ein C' > 0,
so dass gilt

|f3(t)] < C - e fiir alle t > 0.
Also ist f; von exponentieller Ordnung.

4.) Sei v > 0 beliebig. Es gilt

‘f{(j)‘ _ %|€t2_7t +6_t2_7t|.
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Es ist

lim 1|€t2—'yt + 6—t2—fyt|

t—o0

= OQ.

Insbesondere existiert fiir ein beliebiges C' > 0 ein ¢ > 0 mit

[fa)] > C e

Also ist f4 nicht von exponentieller Ordnung.



2. Aufgabe 7 Punkte

1. Weg: Es gilt I'(3) = /7 und I'(m + 1) = m - T'(m). Damit folgt fiir m € N

3, Vm(2m+1)!
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Eingesetzt in die Reihendarstellung liefert das
o T\ 2m
Tipple) = ( ) Zorm+1 +2) (5)
B (x) (—1)m™ . 22m+l . m) <x>2m+1
\2 — m' Vr(@2m + 1) \2

— i i m 2m+1
V xm — 2m—|—

mO

2
= 4/— — -sin(z).
2 m 2m+—
2z st WZMH

r — 0.

N

N

2
T

2. Weg: Es gilt

Also ist lim /£ - sin(z) beschréinkt. Aufierdem gilt

z—0
(4/ = -sin(z)) = —%\/gx_% -sinz + 4/ = - cos

und
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= 0.

Da Ji/9(x) die einzige Losung der zugehorigen Bessel-DGL ist, deren Grenzwert
fiir x — 0 beschrénkt ist, muss gelten

-sin x.

Jl/g(llﬁ') = \/\{T;{Ij



3. Aufgabe 7 Punkte

Esist Pi(z) =2z und Q:(z) = 3z -In f_“—x} — 1. Daraus folgt Pj(x) =1 und
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Also sind sie linear unabhéngig.

4. Aufgabe 6 Punkte
i) richtig
ii) falsch
iii) falsch

5. Aufgabe 6 Punkte

Mit dem Ansatz u(z,t) = X(x) + Y (y) folgt uzy.(z,y) = 0 und uyy,(z,y) =
Y"(y). Einsetzen in die DGL liefert

Y"(y) =0 = Y(y) = a1y + coy + c3 mit ¢, ¢z, 3 € R.

Also folgt u(x,t) = X (x)+c19*+coy+cs mit ¢y, c2,c3 € Rund X einer beliebigen
differenzierbaren Funktion.

6. Aufgabe 6 Punkte

z.B. uy,, = 0.



